Drugi test iz Električnih pogona
IME I PREZIME     ______________________
Br. indeksa          ___________
Datum                ___________


 1.  pitanje 5  poena
Predstavljanje trofaznih struja pomoću prostornih vektora je moguće zato što:
a) u svakom trenutku je samo jedna struja različita od nule,
b) se rezultantni efekat tri fazne struje u svakom trenutku može ekvivalentirati sa uticajem jednog rotirajućeg namotaja i jedne struje,
c) se rezultantni efekat tri fazne struje u svakom trenutku može ekvivalentirati sa uticajem jednog stojećeg namotaja i struje u njemu.

 2.  pitanje 10  poena
Uticaj tri fazne struje može se ekvivalentirati sa uticajem struje jednog namotaja:
a) ako taj namotaj možemo okretati i njegovu struju možemo menjati,
b) ako možemo okretati namotaj, njegovu struju ne treba menjati,
c) ako možemo menjati struju, nije nužno okretati namotaj.

 3.  pitanje 15  poena
Magnetna indukcija proizvedena sa trofaznim sinusno raspoređenim namotajima ima amplitudu:
a) koja je 1,41 puta veća od indukcije koju proizvodi jedan namotaj,
b) koja je dva puta veća od indukcije koju proizvodi jedan namotaj,
c) koja je tri puta veća od indukcije koju proizvodi jedan namotaj.

 4.  pitanje 5  poena
Sinusne PMAC mašine ne mogu da ispadnu iz sinhronizma:
a) pošto imaju veliki obrtni moment,
b) pošto se automatski podesi 90° između prostornog vektora statorskih struja i indukcije u zazoru,
c) pošto se pomoću povrtane sprege po poziciji uvek drži 90° između prostornog vektora statorskih struja i indukcije u zazoru.
 5.  pitanje 10  poena
Kod sinusnih PMAC mašina magneto polje rotora deluje deluje odgovarajućom silom na stator. Usled toga:
a) stator počinje da se rotira,
b) stator ispoljava reakciju na rotor koji počinje da se rotira,
c) akcija i reakcija se dešava sa jednakim silama i zato mašina ostaje nepokretna.

 6.  pitanje 15  poena
Problem kod energetskih pretvarača sa histerezisnim regulatorom i promenljivom frekvencijom prekidanja je:
a) da povremeno dođe do pregrevanja prekidača,
b) talasnost struje zavisi od opterećenja,
c) nije jednoznačan zahtev za filtracijom usled promene učestanosti prekidanja.

 7.  pitanje 5  poena
Ugaona brzina klizanja je jednaka:
a) razlici ugaone brzine statorskog magnetnog polja i mehaničke ugaone brzine,
b) odnosu ugaone brzine statorskog magnetnog polja i mehaničke ugaone brzine,
c) zbiru ugaone brzine statorskog magnetnog polja i mehaničke ugaone brzine.

 8.  pitanje 10  poena
Kada u rotoru asinhronog motora nastaju struje:
a) menja se magnetno polje statora,
b) nastaju takve komponente struje u statorskim namotajima koje kompenzuju promene magnetnog polja statora,
c) promene se naponi koji se dovode na stator.

 9.  pitanje 15  poena
Raspodela magnetnog polja kod asinhronih motora:
a) uopšte ne zavisi od rotorskih struja,
b) jedva zavisi od rotorskih struja,
c) isključivo zavisi od rotorskih struja.

 10.  pitanje 5  poena
Pri korišćenju asinhronog motora ispod nazivne brzine ne sme se motor opteretiti nazivnim momentom:
a) jer će ispasti iz sinhronizma,
b) jer će se pregrejati,
c) jer će proizvesti veliku buku.




 11.  pitanje 10  poena
Uslov(i) visokog stepena iskorišćenja regulacije brzine kod asinhronih motora:
a) je malo klizanje,
b) održavanje indukcije u zazoru na konstantnoj vrednosti,
c) oba uslova su potrebna.

 12.  pitanje 15  poena
Ako asinhroni motor trajno opterećujemo sa malim obrtnim momentom:
a) indukcija u zazoru treba da se održi na nazivnom nivou,
b) razumno je indukciju u zazoru držati ispod nazivnog nivoa,
c) razumno je indukciju u zazoru povećati preko nazivne vrednosti.

 13.  pitanje 5  poena
Transformacija dq-abc kod vektorske kontrole služi za:
a) određivanje rotorskih struja,
b) određivanje pozicije rotora,
c) određivanje referentnih statorskih struja.

 14.  pitanje 10  poena
Komponenta struje isq(t) kod vektorske regulacije asinhronog motora:
a) služi za podešavanje brzine,
b) služi za podešavanje momenta,
c) služi za podešavanje fluksa rotora.

 15.  pitanje 15  poena
Nagla promena struje rotora je moguća:
a) jer je otpornost rotora mala,
b) jer je induktivnost rotora mala,
c) jer se rotorski napon obično udvostruči.












 16.  pitanje 5  poena
Oblasti primene koračnih motora su:
a) mlinovi za cement i valjaonice,
b) računarske periferije,
c) pogon vozila.

 17.  pitanje 10  poena
Kod koračnih motora sa stalnim magnetima na rotoru kontinualno kretanje postižemo ponavljanjem sledeće sekvence:
a) +ia, +ib, +ic, -ia, -ib, -ic, +ia,
b) ia, iaib, ib, ibic, ic, icia, ia,
c) +ia, -ib, +ic, -ia, +ib, -ic, +ia.

 18.  pitanje 15  poena
Kod koračnih motora sa stalnim magnetima veličina koraka se poklapa:
a) uglom između polova rotora,
b) uglom između polova statora,
c) sa razlikom ugla između polova statora i polova rotora.

 19.  pitanje 5  poena
U gubitke motora spadaju sledeći:
a) gubici u jezgru, gubici u bakru, gubici usled trenja,
b) gubici u bakru, gubici usled trenja, gubici usled vibracija,
c) gubici usled montaže, gubici u jezgru, gubici u bakru.

 20.  pitanje 15  poena
Ako rotorske štapove asinhronog motora pravimo od materijala bolje provodnosti :
a) povećava se stepen iskorišćenja ali raste polazna struja,
b) stepen iskorišćenja opada ali se smanjuje polazna struja,
c) stepen iskorišćenja opada i raste polazna struja.


